

## Comunicat de presă

Rezultatele campaniilor de verificare a conținutului necorespunzător recipiente colectare deșeuri

**Buzău, 31.01.2025**

- În 2024, în urma verificărilor din teren privind constatarea conținutului necorespunzător pentru 1.214 de persoane, din 651 de gospodării din zona de case s-a aplicat dubla tarifyare
- Până la 33% din deșeurile menajere cu conținut necorespunzător ar fi putut să fie reciclate, dacă cetățenii ar fi ales să colecteze separat și corect chiar de la generarea deșeurilor.
- Acțiunile de verificare în teren sunt acțiuni pe tot parcursul anului, în echipe mixte, formate din angajații RER Sud și Direcției Poliției Locale din Primăria Municipiului Buzău
- Verificarea conținutului necorespunzător al recipientelor de colectare deșeuri se face în baza HCL nr. 297/2022 și a procedurii stabilite

### **RER Sud și Poliția Locală a Municipiului Buzău - acțiuni periodice de verificare a conținutului necorespunzător al recipientelor de colectare deșeuri**

RER SUD, împreună cu Poliția Locală a Municipiului Buzău au desfășurat pe parcursul anului 2024 acțiuni periodice de verificare a recipientelor puse la dispoziție de RER SUD utilizatorilor casnici din Municipiul Buzău, în vederea identificării conformității conținutului acestora și a aplicării tarifului dublu penalizator în cazul constatării conținutului necorespunzător.

#### **Persoane fizice tarifyate dublu în anul 2024**

În urma acțiunilor desfășurate în teren, pe traseele de colectare, pe parcursul anului 2024 au fost tarifyate dublu pentru colectare separată incorectă **1.214 persoane din 651 gospodării** din Municipiul Buzău din zona de case.

Specialiștii din cadrul companiei RER Sud estimează că până la 33% din deșeurile menajere cu conținut necorespunzător ar fi putut să fie reciclate, dacă respectivii buzoieni ar fi ales să colecteze separat și corect chiar de la generarea deșeurilor.

Deoarece prin Directiva europeană UE 848/2018, *Comisia Europeană* a setat obiectivul privind reciclarea deșeurilor municipale de 55% până în 2025, iar depozitarea deșeurilor de maximum 10% până în 2035, compania face un apel public la toți cetățenii pe a contribui la eforturile comune ale municipalității din Buzău privind atingerea indicelui de colectare și reciclare a deșeurilor, în vederea recuperării resurselor și reintroducerea acestora în noi cicluri de producție.

#### **Acțiunile comune s-au desfășurat în baza HCL nr. 297/2022.**

Pentru desfășurarea acțiunilor au fost organizate echipe mixte formate dintr-un reprezentant al operatorului de salubritate, RER SUD și un reprezentant al Direcției Poliției Locale Buzău și/sau un reprezentant al Primăriei Municipiului Buzău

#### **Procedură pentru aplicarea tarifului dublu penalizator pentru colectare separată incorectă**

#### **Echipele mixte constituite s-au deplasat zilnic pe traseele de colectare și au verificat conținutul recipientelor.**

În cazul depistării recipientelor (sac verde - sticlă, sac galben – plastic și metal, hârtie și carton, pubela maro - biodegradabile, pubela neagră - rezidual) cu deșeuri depozitate amestecat, reprezentanții RER SUD au lipit pe recipient o etichetă de notificare privind aplicarea tarifului dublu penalizator pentru colectare incorectă și au lăsat în cutia poștală o notificare scrisă.

**Informarea clienților în cazul în care li se aplică tarif dublu penalizator** se face prin: eticheta de notificare lipită pe recipient, notificare scrisă lasată în cutia poștală, sms, e-mail, având atașate notificarea scanată și pozele efectuate în ziua controlului care dovedesc conținutul necorespunzător al recipientului/recipientelor.

### **Cadrul legal - OUG 133/2022 prevede obligația autorităților publice locale de a aproba tarife penalizatoare pentru colectare separată incorectă**

Conform OUG 133/2022, Art. 28<sup>14</sup>, alin. 5 *“autoritatea publică locală are obligația să aprobe un tarif pentru separarea incorectă a deșeurilor municipale la un nivel de până la 2 ori mai mare decât nivelul rezultat din tarifele cumulate pentru gestionarea deșeurilor municipale Colectarea separată este obligatorie prin lege și se sancționează conform normelor legislative în vigoare.”*

Pentru municipiul Buzău, în conformitate cu prevederile legale mai sus menționate a fost aprobată la sfârșitul anului 2022 Hotărârea de Consiliu Local nr. 297 privind aprobarea tarifului pentru separarea incorectă a deșeurilor municipale din Municipiul Buzău.

**Tariful penalizator, dublu se aplică indiferent de numărul de neconformități identificate la o adresă / client. Astfel, este suficientă o singură abatere într-o lună pentru ca tariful dublu să fie aplicat.**

### **Colectarea separată a deșeurilor este obligatorie prin lege**

Reamintim prevederile Legii 17/2023 pentru aprobarea OUG 92/2021 privind regimul deșeurilor: Neîndeplinirea obligației de colectare separată pe categorii de deșeuri se sancționează cu amendă de la 5.000 lei la 15.000 lei, pentru persoanele fizice, și de la 40.000 lei la 60.000 lei, pentru persoanele juridice, potrivit art. 62 alin 1, lit a).

---

*“Aplicarea tarifului dublu penalizator pentru colectare neconformă a deșeurilor este o măsură complementară de sancționare a persoanelor care nu respectă obligația legală de a colecta separat deșeurile chiar din momentul în care le generează, alături de sancțiunile ce pot fi aplicate de către Direcția Poliției Locale conform Legii nr. 17/2023.*

*Această măsură are rolul de a corecta comportamentul cetățenilor care încă nu colectează separat deșeurile. Ne dorim ca în cadrul acestor acțiuni să depistăm din ce în ce mai puține persoane care nu respectă legea. Obiectivul RER este să creștem de la lună la lună, de la an la an, cantitățile de deșeuri colectate separat de la populație și astfel, să creștem indicatorul de colectare separată și cel de reciclare, pe care orașul nostru trebuie să-l atingă pentru a nu mai plăti amenzi la Administrația Fondului pentru Mediu.*

*Facem apel la toți buzoienii să introducă în activitățile lor zilnice și **obiceiul de a colecta separat deșeurile pentru a nu mai duce grija plății unei amenzi sau a unui tarif dublu penalizator. În plus, o colectare separată corectă realizată de câți mai mulți buzoieni poate duce la creșterea valorii reducerii lunare aplicate la tariful plătit de o persoană pentru serviciul de colectare a deșeurilor.***

*În plus, cu eforturi minime contribuim cu toții la protejarea mediului în care trăim și la creșterea calității vieții noastre, lăsând un Buzău mai curat pentru copiii noștri. – a declarat Liviu Mocanu, Director General RER SUD”*

---

### **Contact de presă RER SUD**

**Denisa Hâncu- Specialist Relații Publice**

**[denisa.nicu@rersud.ro](mailto:denisa.nicu@rersud.ro) Tel.: 0786.265.264 [office@rersud.ro](mailto:office@rersud.ro)**